

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 5 " " " 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
Españoles de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CORTES, NÚMERO 5

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

TREVIÑO.—FOTOGRAFO

15, Infanta Isabel, 15.

SEGOVIA

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Después de la liquidación de Mayo, que como saben nuestros lectores se verificó sin ninguna clase de dificultades, el mercado bursátil al empezar la primera semana de Junio, daba evidentes muestras de flojedad y desaliento. Si hemos de creer a los críticos financieros influidos por el interés de los bandos políticos a que pertenecen, la Bolsa aparecía mal impresionada por la continuación del Gobierno con sus poderes ratificados a consecuencia de la última crisis.

Pero al ver que después de todo en la sesión del sábado queda iniciada la corriente alcista, atribuyen esta novedad a la presunción de que ha de reproducirse la crisis, con esperanzas de que se encarguen de constituir gabinete otros hombres para ellos más simpáticos, luego que haya finalizado en el Congreso el actual debate político.

La verdadera explicación del estado de los negocios bursátiles, debe ser más sencilla y menos apasionada.

Hay muchas causas complejas que producen diversos efectos para determinar la orientación del mercado. En los primeros días de mes, naturalmente hay menor movimiento. El anuncio de una próxima operación de crédito, paraliza y suspende las actividades especuladoras.

Llegan desde las posesiones africanas malas noticias: los moros atacan con rudeza y felonía a las tropas españolas establecidas en las cercanías de Tetuán, entre Arcila y Larache. Dicese que el general Alfau pide refuerzos y se presume la necesidad de imponer al país nuevos sacrificios de sangre y dinero. Esta situación más o menos lamentable, no se puede cargar en cuenta exclusivamente a los gobernantes actuales, ni a los que los precedieron; es culpa de todos, y en particular de los que iniciaron la campaña de 1909.

Afortunadamente por ahora la política internacional ha entrado en un período de completa calma.

El Interior a fin de mes oscila entre 81 y 81'07 para cerrar con dinero a 81'05, por efecto de los repentinos entusiasmos especuladores. El Contado cotiza la serie F, a 80'95, la E, a 80'60; la D, a 81'10; la C, a 81'55; la B, a 81'70, y a 84'50, la A.

Los Amortizables se mantienen firmes con tendencia progresiva, habiendo avanzado el

15 por 100 desde la par, hasta 100'15 en partida, y 100'25 en títulos pequeños. El 4 por 100 también llega a 91'95 para cerrar registrando una operación en la serie C, a 91'50.

Se ha suspendido la suscripción de obligaciones en espera de lo que resuelvan las Cortes respecto al aumento de interés de esta clase de papel.

El Banco de España pierde dos enteros, descendiendo de 459'50 a 157'50, lo cual indica que no son los rumores de crisis, sino las noticias de Africa, el motivo principal de la flojedad bursátil.

El cambio internacional se mantiene estacionario, cotizando Francos a 8'50 y Libras a 27'40.

JOSE MARIA DE AREVALO

INFORMACION MILITAR

Comisión mixta de Reclutamiento

Ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión mixta de Reclutamiento de Segovia, el teniente coronel de Infantería don Esteban López Escobar.

CUERPO AUXILIAR DE OFICINAS

Destinos.—Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos:

Archiveros terceros: D. José Alvarez Miranda, a la Capitanía general de la quinta región; D. Cirilo Sánchez Monroy, a la Subinspección de la tercera, y D. Marcelo Domínguez, a la de la cuarta región.

Oficiales primeros: D. Manuel Varela, al Ministerio de la Guerra, y D. Mariano Marco, a la Capitanía general de la 6.ª región.

Oficiales segundos: D. José Aparicio, al Ministerio; D. Leopoldo Barba, del Arcaivo militar a la Subinspección de la 8.ª región; D. Teodoro González, a la de la 6.ª; D. Manuel de la Cámara, a la Intervención general de Guerra; D. Pablo Asensio, a excedente, y D. Cástor Otaño, al Archivo.

Oficiales terceros: D. Leandro Cortés, don Leopoldo Vega y D. Pedro Núñez, al Ministerio; D. José Pastor, a la Subinspección de la sexta región; D. Ramón López Otero, a la de la cuarta; D. José Gutiérrez González, a la Capitanía general de la sexta región; D. David Anivarro, al Gobierno militar de Vizcaya; D. Tomás Sansano, a la Subinspección de la tercera región, y D. Cruz Martín Lira, al Archivo militar.

En el Parque Central de Artillería

Se ha aprobado el proyecto de modificación para construir tres almacenes en el Parque Central de Artillería de Segovia; cuyas obras importan unas 201.000 pesetas, dándose un plazo de seis meses para construir aquéllos, y considerándose caducado el primitivo proyecto respecto a la construcción de los citados almacenes.

ESPAÑA EN AFRICA

DE CEUTA

Los rebeldes designan Jefes.—Ganado recuperado.—Moros castigados.

Ceuta 8.—Los moros que han venido procedentes de la montaña me aseguran que el último viernes celebraron una reunión en el santuario de Muley-Ab-Delassam, donde los rebeldes han trasladado el zoco que celebraban desde tiempo inmemorial en la plaza de España, de Tetuán.

En esa reunión acordaron constituir una jarka y designar un jefe.

Después de discutir mucho, y estando las opiniones divididas, se eligió jefe al sherif Ulad-Sidi El Hassam, encargándole forme un Mejzen en representación de las tribus rebeldes, estableciendo su residencia en Chachanen.

También personas llegadas de Tetuán dicen que el general Alfau con-

minó con arrasar el aduar a que pertenecen los autores de la agresión en la granja de Ruiz y Albert si en el plazo de dos días no le devolvían el ganado robado.

Anoche, y antes de que se cumpliera el plazo, fué devuelto el ganado.

Varios moros detenidos como autores de las recientes agresiones fueron condenados por el bajá de Tetuán a que les aplicasen 3.000 palos a cada uno; pero no los han podido resistir, y han muerto antes de cumplirse por completo el castigo.

DESDE COCA

PETICIÓN DE MANO

El día 5 del actual fué pedida en Coca la mano de la gentil señorita Valentina Nicolás, perteneciente a acaudalada familia de esta villa, para el rico comerciante del pueblo don Antonio Brenlla.

La boda se celebrará en breve. Por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

CORRESPONSAL

7 Junio.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Gobernación.—Real orden disponiendo que los Ayuntamientos de Pamplona, Corella y Jerez de la Frontera cesen inmediatamente en la exacción de los arbitrios establecidos sobre viajeros y muestrarios.

PLUMA DE MUJER

Alta poesía

Una ráfaga de poesía y de entusiasmo corre ahora por las ciudades de España con la jura de las banderas. De algunos años a esta parte la solemne ceremonia reviste los caracteres de fiesta nacional, popularísima, donde se manifiesta gallardamente el noble sentimiento de la Patria.

El pueblo español, que tiene tanto de poeta, siente emoción profunda al escuchar los ecos marciales de la banda militar, el rumor alegre de los tambores y clarines, el paso rítmico de la huéste juvenil, imagen de la disciplina y de la fuerza, de la majestad y de la gracia de nuestro Ejército glorioso.

La bandera roja y amarilla, flameando al sol como una lengua de fuego sagrado, bajo este cielo caliente y azul, se yergue con altivez y enciende en las almas el puro fervor de todos los grandes símbolos.

Cuando el acero rutilante se apoya en la bandera y dibuja en el aire, sobre la apiñada muchedumbre la figura de la cruz, un alto silencio flota en el ambiente, un silencio religioso, donde palpitan millares de corazones. Pasan los soldados lentamente bajo la enseña protectora, y al besar la cruz hasta los más rudos comprenden que acaba de realizarse allí algo más que la fórmula, un juramento sacrosantísimo que ata la vida al cumplimiento de un deber, impuesto por la Patria al hombre, al ciudadano.

En este tiempo en que vivimos andan todos los ideales tan de capa caída, que no es ocioso insistir sobre la grandeza y significación de tal ceremonia, despertando con ellas sentimientos adormecidos, entusiasmos latentes, fuerzas espirituales que sacudan el nervio de la raza y lo incorporen con brío al torrente de la energía universal. Labor funesta la de los hombres que, a pretexto de otros ideales, que se quiebran de puro sutiles, quieren arrancar del

corazón los más nobles motivos de exaltación y de fe.

Destruir los vínculos nacionales, quebrantar los prestigios del Ejército, escarnecer el amor de la Patria, son empresas de locos ó de suicidas.

Abrumado el pueblo español de problemas interiores y exteriores, lleno de ruinas, cercado de enigmas, necesita concentrar su fuerza y conservar íntegros los tesoros de su energía espiritual. Todo lo que tienda a quitarle la confianza en sí mismo, el orgullo de su historia, la entereza de su carácter, el vigor de sus sentimientos, es conspirar contra su vida y abrir en las rutas de lo porvenir un abismo de muerte.

Contra esta destructora labor debemos alzar con mano firme la sagrada bandera, símbolo de la patria española, y desplegarla a los cuatro vientos en toda su grandza, majestad y poesía, ofreciendo al mundo el hermoso espectáculo de un pueblo poeta, que no pierde el entusiasmo y el amor de sus ideales...

Concha Espina de Serna.

CRIMEN FEROC

NIÑA ENTERRADA VIVA

Berlín 8. En el caserío de Wendisch, una individuo apellidada Richter, de sesenta años, enterró viva a su nieta, niña de cuatro años, después de atontarla de un golpe en la cabeza.

Un joven, que presenció el hecho de lejos, acudió a la carrera. El cuerpo de la pobre niña estaba aún caliente; pero no fué posible reanimarla.

ESCANDALO PRINIPESCO

La nota del día en los más altos círculos aristocráticos de Europa, es

el pleito de divorcio entablado por la esposa del pretendiente a la corona de Francia, duque de Orleans. Se trata de un escándalo principesco que dará mucho que hablar.

Lo más grave de este escándalo, es la acusación de disipación lanzada por la duquesa consorte, contra el descendiente de Luis Felipe. Acúsase de haber gastado casi toda la fortuna que ella llevó al matrimonio.



LOS DUQUES DE ORLEANS

Contra esta afirmación ha protestado el duque, quien ha hecho publicar una nota en que dice, que el matrimonio fué efectuado bajo el régimen de separación de bienes, y que la duquesa posee íntegra su fortuna.

Si esto es verdad, preguntemos ¿quién es ella? pregunta a que contesta cumplidamente el duque de Orleans.

Según este, todas las desavenencias que existen entre él y su esposa, tienen por base su oposición a vivir con su su-gra. La duquesa no quiere separarse de su madre, y el duque quiere vivir con su esposa, pero no con su suegra.

Como se ve, la cosa es de la más supina vulgaridad.

LOS EXPLORADORES SEGOVIANOS

LA EXCURSION DE AYER

El cronista se incorpora a los exploradores y marcha con ellos.

Son las seis y media de la mañana. El sol alegra la espléndida campiña, de un verde intenso, de una luz r diante, esplendorosa, exuberante de aromas, nito de parleros pájaros...

Los exploradores segovianos forman a la salida de su domicilio social, en la fuerte pendiente de la bajada del Salón. A la cabeza se ponen la sección de ciclistas y la banda de música.

Los simpáticos muchachos, con la vistosa presentación de los multicolores pañuelos y banderinas, al aire los reños bordones, encajan admirablemente en el cuadro sugestivo de aquella hermosísima mañana de Junio.

Suena el cornetín de órdenes, pónese en marcha la tropa de exploradores, y yo les sigo en compañía de un crecido número de excursionistas madrugadores.

Cruzamos el Camino Nuevo, dejando a un lado los bullangueros barrios de San Millán y del Mercado, que empiezan a desperezarse dando señales de vida.

Llegamos frente a la estación del ferrocarril.

Allí se destaca un nutrido grupo de exploradores, que van a tomar el tren de las siete.

Son los más pequeños. Ellos bien hubieran querido seguir a pie con sus compañeros; pero una previsión natural se lo impide.

Los grupos se separan saludándose con un cariñoso hasta luego!

El pito del tren da la señal de salida; trepida el convoy; se oye el vocerío de los muchos viajeros que se dirigen a La Losa y demás pueblos de la Sierra.

En el camino

Nosotros continuamos carretera adelante.

El paisaje se ensancha a nuestra vista; la boca del Valle de Tejadilla se ofrece llena de verdor, con sus agrestes cuestas, de un tono ocre, cerrada en sus lejanías por la luz difusa de la extensa llanura.

La tropa de exploradores marcha en columna de viaje; los muchachos cantan y ríen; se oyen mil conversaciones.

Los trajinantes que nos hallamos en el camino, pasan entre curiosos y risueños en presencia de aquel vistosísimo desfile.

Seguimos avanzando con pequeños descansos.

Empieza a sentirse el calor.

D-jamos atrás las fábricas de La Segoviana y Peladera, con sus merenderos y sus menudas casas, a cuyas puertas retozan algunos niños y picotean las gallinas de encendidas crestas y afilados espolones.

El revuelto caserío de Hontoria se esfuma en el azul tenue de la sierra.

En los prados pasta la vacada.

Al sentir el bullicio de la gente, las astadas reses encampanan la cabeza, olfatean inquietas y después siguen pastando, hundiendo el hocico en la tupida yerba.

Riofrío

Llegamos al bosque de Riofrío.

Chirrian las puertas de entrada, y pass en turbión la alegre y ruidosa caravana.

Vienen aires frescos y olorosos.

A nuestra vista cruzan en prodigiosos saltos, las bandadas de gamos.

La tropa de exploradores se previene y destaca algunas patrullas que avanzan por el atajo.

La brisa cauta mansamente en las copas de las encinas.

Llegamos por fin á los altos, donde se asienta el hermoso y bien soleado palacio.

Las patrullas destacadas del grueso de la tropa, han conseguido sorprender el campamento instalado en la explanada de Palacio. Y sus compañeros los miembros de la tropa.

Según nos dicen los que fueron en el tren, el viaje resultó muy animado. Una vez en la estación de La Losa, los exploradores con el gran contingente de excursionistas que les seguían tomaron el camino de Riofrío, á donde llegaron sin novedad, cruzando por campos verdaderamente cuajados de to-millo y cantueso.

La misa

Una vez reconcentrados los grupos, formaron todos dirigiéndose á la capilla de Palacio, en la que dijo una misa rezada á las diez el joven ilustrado cura párroco de Las Navillas.

El acto resultó muy sencillo y conmovedor.

En el momento de alzar, la banda de música tocó la marcha real, y las severas notas de aquel himno repercutieron con magestad imponderable en los recios muros de la regia posesión.

Entran en funciones

las especialidades

Terminada la misa, los exploradores regresaron al campamento, y desde allí marcharon á practicar las distintas especialidades.

La sección de pontoneros montó entre dos gigantescas encinas, utilizando las cuerdas y los bordones, un puente que tenía siete metros de elevación por unos doce de longitud.

Por allí pasaron fácilmente muchos exploradores.

En tanto se montaba el teléfono entre el campamento y los altos de la carretera, se comunicaba el telégrafo de banderas, levantaba el plano de los terrenos la sección topográfica, y la ambulancia de la cruz roja se ensayaba en las primeras curas, habilitación de camillas y transporte de heridos.

Otra sección, no menos importante para este caso, había entrado en funciones: la de la cocina, que preparaba el almuerzo para los instructores y el grupo de exploradores músicos.

El explorador Montalbán

Se nos había olvidado decir que á la cabeza de los muchachos se había colocado, desde la salida de Segovia, el audaz explorador segoviano D. César Luis de Montalbán.

El intervino de una manera eficaz en la preparación del almuerzo, adiestró á los muchachos en el lanzamiento de los cabos para pasar los ríos, y cautivó á todos con la narración interesante y sensacional de sus largos viajes por América.

Fué uno de los grandes alicientes de esta excursión, y recibió de todos pruebas bien expresivas de afecto y consideración.

El St. Montalbán se mostraba muy reconocido á estas deferencias, y verdaderamente entusiasmado con la institución de los exploradores.

¡Alto, y... á almorzar!

A la una, el cornetín de órdenes tocó á llamada; regresaron los grupos al campamento, se rompieron filas, y toda la gente se dedicó á dar buena cuenta de las viandas de que iban provistas.

El aspecto de tales alrededores era en aquellos momentos, de una hermosa visualidad.

Apinábanse los grupos bajo las encinas buscando su sombra; la bandera nacional ondeaba en el centro del campamento, dando una nota viva sobre el fondo verdoso del paisaje; destacábanse los trajes claros de las muchachas y muy bellas y elegantes damas que se habían incorporado á la excursión, y el ruido de mil conversaciones interrumpía el apacible y monótono de los arroyuelos que se desgranaban por las pendientes del bosque humbrío.

Aquello era verdaderamente bucólico, y estaba pidiendo el pincel soberano de Goya, ó la pluma maestra de Antonio Trueba.

El cronista se sintió invadido por invencibles ansias de soledad; se apartó del bullicio de los grupos; buscó la sombra de un añoso roble, y *cabe el murmurador arroyo*, hizo los debidos honores á frugal almuerzo.

Música y baile

Repletos los estómagos, la gente se sintió más alegre y comunicativa.

Aquello tenía el aspecto de una animada y bulliciosa romería.

Pasaban de mil las personas que habría entonces en torno del campamento.

Allí estaban la mayor parte de las

familias de los exploradores, y otros muchos excursionistas.

La música tomó algunos números elegantes, retozones, y la gente moza se lanzó al baile. Figurada en primer lugar las jóvenes instructoras que por unos instantes quisieron poseerse al habla con el vaudado Cupido, el dios de los amores.

Había entre la concurrencia muchachas muy lindas; la juventud triunfaba en toda la línea; el campo y aquel baile significaban un brioso himno á la vida, y el cronista sentía el peso de los años, envidiando á los que tomaban una parte tan activa en esta gira de imborrables recuerdos.

Allí estaban también en masa los mozos de los pueblos próximos, contribuyendo á dar colorido á un cuadro tan sugestivo y encantador.

Mientras tanto, algunos excursionistas prácticos, en las horas de la digestión, habían buscado refugio bajo las encinas, y se entregaban á las dulzuras de una placida siesta, arrullados por los vagos rumores que surgían del fondo del bosque.

Llega la ambulancia de la Cruz Roja

A las tres de la tarde llegó al campamento con objeto de saludar á los exploradores, la ambulancia de la Cruz Roja de Segovia, que había ido en prácticas á los campos de Las Navillas.

Su presencia fué recibida por los exploradores con grandes demostraciones de consideración y simpatía.

Arriando la bandera. ¡ Viva! ¡ Sí, sí! ¡ Hurra!

A las cinco y media formaron los exploradores en el campamento y se arrió la bandera, siendo saludada con vivas á España, al R-y, y al coronel de la Academia de Artillería que honró con su presencia aquella jira, lanzados por el jefe de la tropa Sr. Marquerie; y á los que contestaron los exploradores entusiásticamente, levantando los sombreros en alto, con el típico ¡ Viva! ¡ Sí, sí! ¡ Hurra!

Después los grupos de exploradores, acomoañados de la música, cantaron su himno que parecía adquirir mayor brillantez y más recia valentía en aquellas abruptas soledades del campo.

Gimnasia sueca.

A las seis hicieron los muchachos con gran precisión algunos números de gimnasia sueca en la explanada de Palacio, dirigiéndoles muy bien, como siempre, D. Ramón Martínez, que daba los cambios de ejercicios con un silbato.

Un gran círculo de curiosos rodeaba á los exploradores que fueron estrepitosamente aplaudidos en estos vistosos trabajos.

A Segovia

A las seis y media se emprendió el regreso á Segovia.

Detrás de los exploradores seguía una fila interminable de coches, carros, y ginetes, sin contar con muchísima gente animosa que hizo el viaje á pie.

El regreso se hizo sin novedad, y á lo largo del camino se iba incorporando á los excursionistas mucho público que había ido á su encuentro.

Entrada triunfal

Serían las nueve y media, cuando los Exploradores hacían su entrada triunfal en la población.

Materialemente estrujados por la multitud que les rodeaba, sin dar muestras de cansancio después de tan dura jornada, desfilaron por las calles cantando el himno con acompañamiento de la banda, mientras la gente asomada á los balcones les colmaba de vítores y aplausos.

Impresión final

La excursión de ayer fué un gran éxito para los exploradores segovianos, correspondiendo una buena parte de él al Comité provincial que organizó el acto; al jefe de la tropa Sr. Marquerie; á los instructores Sres. Blanquer, Pérez Nogués, Garzón, Cuenca y Segovia (D. Amando), subinstructores señores Gómez Aparicio, Maeso, La Rosa, Blanco y Monje, y á los exploradores todos que dieron prueba de su disciplina, resistencia física y amor á esta bienhechora institución.

Tomaron parte en esta excursión, los miembros del Comité provincial Sres. Alamán, Lafita, Gimeno, Martínez (D. Ramón) y Fernández Berzal.

También acudieron gran número de socios protectores, y muchas distinguidas familias segovianas.

Una legión de fotógrafos obtuvo varias ó interesantes instantáneas de esta excursión.

No hubo, por fortuna, incidente alguno desagradable que turbase la alegría de la jira.

Los exploradores se muestran muy reconocidos al personal de la real posesión de Riofrío, por las atenciones que les prodigaron aquéllos, dentro de los deberes de su cargo.

—Y ahora, terminemos deseando que la próxima excursión resulte tan grata y de tan provechosas enseñanzas, como la de ayer.

VIRGILIO.

EN EL CIRCUO MERCANTIL

Una velada artística. — «Les Bray»

Anoche se celebró en el Círculo Mercantil é Industrial de esta población una velada artística que se vió muy concurrida.

Los célebres artistas cosmopolitas, «Les Bray», ejecutaron á la perfección infinidad de trabajos del repertorio chino y japonés y números científicos, consistentes en cálculos matemáticos y retentiva de memoria.

Terminó la velada con transformismo y taumaturgia moderna.

«Les Bray» fueron muy aplaudidos.

Hoy á las nueve de la noche, se presentarán ante el público del café Suizo.

La misa de once de San Martín

Se desea que llegue á conocimiento del público, que la misa que se celebraba diariamente á las once en la parroquia de San Martín y en el altar de Santa Bárbara, no se sufraga con los fondos de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, sino que era costeada por suscripción particular de varias devotas, y por o tanto podía celebrarse en cualquier otro altar.

Con objeto de restablecer dicha misa á la misma hora se están efectuando por varias señoras piadosas los trabajos convenientes.

Modificación importante en el empleo de los abonos en España

Un ingeniero agrónomo que ha recorrido la mayor parte de España, exponía hace unos días la extrañeza que le ha causado ver el método irracional que sigue la mayoría de los labradores en el empleo de los abonos, método que apellidaba con mucha propiedad *unilateral*.

Los agricultores no utilizan más que una clase de abono en casi toda España: el superfosfato de cal ó las escorias Thomas; en algunas provincias este fertilizante único es el nitrato de sosa ó el sulfato de amoniaco. Sólo el empleo racional de los abonos fosfatados, nitrogenados y potásicos combinados, resplandecen en la región levantina, donde la agricultura ha alcanzado su apogeo y en las fincas del resto de España que tienen á su cabeza agricultores ilustrados y de iniciativa.

El labrador que no esparce las tres clases de abono, menos para casi todas las leguminosas, en que bastan los fosfatados y potásicos, va directamente al agotamiento de sus tierras en plazo más ó menos lejano; á esto es debido el que los cultivadores asturianos y navarros no obtengan con el superfosfato las elevadas cosechas que antes llenaban sus graneros. Los que han entrado de lleno en las vías del progreso agrícola utilizan también el cloruro ó sulfato de potasa y el nitrato de sosa ó sulfato de amoniaco, han visto en muchos casos doblar sus cosechas.

Salga el agricultor de su rutina, y utilice fórmulas completas si quiere obtener cosechas máximas, evitando el empobrecimiento del suelo.

He aquí algunas, de ellas por 100 kilogramos de mezcla:

Prados y leguminosas forrajeras

75 por 100 de superfosfato de cal 18/20 ó escorias Thomas.

25 por 100 de cloruro ó sulfato de potasa.

Cereales

60 por 100 de superfosfato de cal 18/20.

15 por 100 de cloruro potásico.

25 por 100 de sulfato amónico ó de nitrato de sosa (empleado aparte).

Víña y árboles frutales

50 por 100 de superfosfato de cal 18/20.

20 por 100 de sulfato ó cloruro de potasa.

30 por 100 de sulfato de amoniaco ó nitrato de sosa (esparcido aparte). Estas fórmulas tan sencillas merecen ser ensayadas el próximo otoño.

EN LA PLAZA DE TOROS

Compañía ecuestre

Durante los días 22, 23 y 24 del actual, actuará en la Plaza de toros de esta población, una notabilísima compañía ecuestre dirigida por el excelente artista Sr. Feijóo.

De ella forman parte artistas de ambos sexos de reconocido mérito.

Tenemos muy buenas referencias de dicha compañía, que es la mejor en su género que hay en España, habiendo alcanzado grandes éxitos en todas las capitales en que se ha presentado.

Carnet del reporter

De días

Hoy, San Feliciano, celebran la fiesta de sus días, nuestros distinguidos amigos los señores de Burgos y Llovét.

A las muchas felicitaciones recibidas, unan la nuestra más expresiva.

Sepelio

Ayer por la mañana fueron inhumados los restos mortales de doña Isolina Menéndez, viuda de Lambás; y los de D. Blas Aragonese.

Asistió un numeroso acompañamiento á la conducción al cementerio, de ambos cadáveres.

Reiteramos á las respectivas familias, nuestro sentido pésame.

Exámenes

En los exámenes celebrados en la Escuela Normal de maestras de esta capital, ha obtenido las notas de sobresaliente en todas las asignaturas del primer año de dicha carrera, la bella señorita Felisa Isabel.

Enviamos á tan distinguida y aventajada alumna, nuestra más cordial enhorabuena.

Enfermo

Continúa enfermo de algún cuidado, nuestro querido amigo el inspector en esta provincia, de la sociedad «La Mundial», D. Alvaro Alvarez.

Celebraremos el más rápido y completo restablecimiento del enfermo.

De viaje

Se encuentra en Segovia, acompañado de su bella esposa, el joven é ilustrado primer teniente de infantería, con destino en Santander, don Vicente Herrero.

—Ha llegado nuestro buen amigo el estudioso joven D. José Alvarez.

—Ha llegado á Segovia nuestro distinguido amigo el prestigioso y erudito escritor militar, el teniente coronel de Artillería D. León Martín Peinador.

—Se encuentra en esta capital la bella vizcondesa de Campo Grande (Carmen) Tejera.

Real Automóvil Club de España

Carrera internacional Navacerrada-Guadarrama

El domingo 15 del corriente se celebrará la carrera internacional de automóviles organizada por el Real Automóvil Club de España, en la que tomarán parte 20 coches inscriptos de las principales marcas.

El recorrido será de 309 kilómetros, que se efectuará en el circuito siguiente: La Granja, Navacerrada, cruce de la carretera de la estación de Villalba á Segovia con la de Madrid á La Coruña, Guadarrama, Alto de León, San Rafael, Revenga, Segovia y La Granja.

El primer coche saldrá de La Granja á las diez de la mañana.

Los premios en metálico serán dos: primero, gran premio del R. A. C. E.

de 20.000 pesetas, y segundo, del mismo, de 5.000. Se han consignado ofrecer otros premios, consistentes en copas. S. M. el rey y SS. AR. RR. los infantes doña Isabel y don Carlos, y además, el Ayuntamiento de Madrid, los ministerios de la Guerra y Fomento, el Casino y La Peña, el presidente del R. A. C. E., señor conde de Peñalver, el señor duque de Zaragoza, la Casa Desmarais y otras entidades.

Ha llegado á La Granja un camión automóvil con báscula para pesar los autos que han de correr el día 15

Dicho convoy instalárase en el patio de la Casa del Infante, y también allí se instalará el depósito de gasolina.

El Real Patrimonio ha dado toda clase de facilidades.

En la Puerta de Segovia, punto de salida, se levantará una tribuna regia.

A diario pasan por La Granja, con velocidad vertiginosa, autos que realizan pruebas.

El Jurado lo componen los señores conde de Peñalver, presidente; D. Alfredo Moreno y Ossorio, ingeniero de Caminos; D. Ramón Sáinz de los Terreros, ingeniero de Caminos; D. Ricardo Goitri y D. Francisco del Valle, capitanes de ingenieros, y D. Alberto Seret y D. Luis Labourdette, industriales.

Como se ve, se trata de un verdadero acontecimiento deportivo, de cuyos detalles tendremos al corriente á nuestros lectores.

A fin de evitar desgracias, el ministro de la Gobernación, á ruego del R. A. C. E., y á semejanza de lo que para casos análogos han dispuesto los Gobiernos extranjeros cuando se han celebrado esta clase de carreras, dará órdenes terminantes prohibiendo la circulación de vehículos y peatones por las carreteras del circuito, desde las ocho y media en punto de la mañana hasta las siete de la tarde, en que aproximadamente terminará la carrera.

LA CRUZ ROJA

Prácticas de campaña

En el tren de las once de la mañana fué ayer á Las Navillas, la ambulancia completa de la Cruz Roja de esta capital, con el material de campaña.

En las afueras del pueblo, realizaron distintos ejercicios en manejo de camillas é implantación de puestos de socorro.

El personal de la Ambulancia almorzó en el referido pueblo.

Regresó á Segovia en el tren de las ocho.

En estas prácticas se ha puesto de relieve, una vez más, la excelente organización de la Cruz Roja Segoviana, por lo cual felicitamos efusivamente á los individuos que la forman.

Con mucho gusto consignamos el siguiente rasgo humanitario de la Cruz Roja Segoviana, que viene á sumarse á los muchos que lleva realizados tan benéfica Asociación.

En el rápido regresaba á esta capital el soldado de Artillería con destino en Carabanchel, José Alvarez, el cual se halla herido á consecuencia de la caída de un caballo.

La Cruz Roja le transportó al tren en que ella viajaba, y el cual tenía que utilizar el referido soldado para llegar á Segovia, siéndole necesario con dicho objeto este transbordo.

Útil es decir, que á José Alvarez, le fueron prestados todos los auxilios que su delicado estado de salud requerían.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

Como ya hemos dicho, esta simpática y solemne fiesta se celebrará en el próximo pueblo de Bernuy de Porreros, en la noche del 14 al 15 del actual, con arreglo al siguiente programa:

«A las ocho de la tarde del día 14, reunidos los adoradores en el punto que se les designará, harán su entrada, en el pueblo procesionalmente,

recitando á dos coros el Santo Rosario.

Llegados á la iglesia Parroquial, se rezará la Estación al Santísimo Sacramento, terminada la cual, se dará á los adoradores conveniente descanso para que puedan hacer la refacción de la noche, de la que cada uno habrá de ir provisto.

A las nueve y media en punto estarán reunidos todos los activos y honorarios varones en el local que se designe para Sala de Guardia, á fin de pasar lista y nombrar el servicio de velas al Santísimo.

A las diez, salida y prestación de la Guardia; exposición de S. D. M. y cántico del Himno Eucarístico; y á continuación Sermón.

Terminado el Sermón, se cantará Invitatorio solemne, y concluido el Sacris, comenzarán las velas al Santísimo Sacramento, cantándose Te Deum solemne al finalizar el tercer nocturno.

A las tres de la madrugada, oraciones de la mañana, preparación para la Comunión, y Misa solemne Sacramental, en la que se administrará el Pan de vida á todos los adoradores, y después de éstos á los demás fieles que quieran participar de tan Divino Convite.

Concluida la misa, se organizará la Procesión, que seguirá hasta los alrededores del pueblo; y regresada á la iglesia, se dará á los fieles la Bendición con el Santísimo, haciéndose la reserva; y terminará la fiesta con una Salve cantada á la Santísima Virgen y la retirada de la guardia.

El Consejo ruega á todos los adoradores, activos y honorarios, no dejen de concurrir á esta consoladora fiesta, á fin de que revista la solemnidad debida.

Serán jefe de noche, capellán y secretario, el presidente, director espiritual y secretario del Consejo respectivamente.

Los adoradores estarán reunidos antes de las ocho de la tarde del día 14, en el punto, próximo al pueblo, donde existe una cruz llamada de las Peñuelas, para desde allí emprender la marcha al pueblo, procesionalmente.

Todos irán provistos del Distintivo y Ritual, así como de su refacción para la noche, y para la mañana el que lo necesite.

Cada adorador, que no haga el viaje á pie, sufragará de su cuenta el gasto que le origine. Los que deseen hacerse en coche, lo pondrán en conocimiento del presidente antes del jueves 12, con el fin de que yendo reunidos puedan obtener alguna ventaja en el precio del asiento.

El templo permanecerá abierto durante toda la noche y habrá confesores hasta que comience la misa, para los fieles que deseen tomar parte en la Comunión.

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Nociones de Pedagogía
Don Fernando Uñón, D. Nicasio Martín, D. Alfredo Robledano y D. Isaác Beltrán, notabl. s.
Don Lope Calle, D. Eutropio Sebastián, D. Julian de las Heras, D. Alejandro Arranz, D. Mariano Tarroño, don Cesáreo Vizoso, D. Teodoro Lobo y don Antonio Núñez, aprobados.
Suspendos, tres.
Geometría
Don Genaro Florez, sobresalientes.
Don José García y D. Mariano García, notables.
Don Ramón Redondo, D. Pedro Moreno y D. José Corsini, aprobados.

LA JORNADA EN LA GRANJA

(POR TELEFONO)
9, 4.30 tarde.
El ministro de la Guerra
Ayer llegó, á las diez de la mañana el ministro de la Guerra.
Almorzó con el Rey, regresando por la tarde á Madrid.
El secretario del Rey
También ha llegado D. Amalio Gómez, secretario particular de S. M.

Argentinos ilustres

Igualmente almorzaron ayer en Palacio, el ilustre periodista argentino D. Manuel Láinez y su distinguida esposa.

La mañana en Palacio

La Reina Victoria, con los Infantes, el Príncipe de Asturias y la Princesa Beatriz, paseó hoy durante la mañana por los jardines.

El Rey estuvo pescando en los estanques.

Partido de polo

A las cinco de esta tarde se jugará un interesante partido de polo, por S. M. el Rey, el Príncipe Raniero el Infante D. Alfonso, Mr. Bawa, y los condes de Maza y de la Cimera.

Probablemente irán allí á tomar el té, la Reina Victoria y la Princesa Beatriz.

Excursión á Madrid

Han marchado hoy por la mañana á Madrid, el duque de Santo Mauro, el marqués de Viana, el conde de Aybar, y el general Aznar.

Regresarán en las últimas horas de la tarde.

La cinta de la Virgen

Ha llegado la Comisión de Tortosa, portadora de la cinta de la Virgen, que se expone en la regia cámara durante el nacimiento de un nuevo infante.

NOTICIAS

La corrida de San Pedro
Tenemos entendido que el día de San Pedro se celebrará en Segovia una gran corrida de toros.

Con ese objeto hoy han llegado á esta población los empresarios del referido festejo taurino, para ver si pueden recabar del Ayuntamiento alguna subvención, para dar la proyectada corrida.

La imprenta del Sr. Rueda

Se nos ruega hagamos constar que el Sr. Rueda, que tenía convenido el contrato de venta de la librería é imprenta de su propiedad, con D. Antonio San Martín, vuelve á hacerse cargo de dicha imprenta y librería, y seguirá sirviendo á su numerosa clientela, como lo ha venido haciendo hasta aquí.

Parece ser que en este asunto entienen los Tribunales.

Un ruego al señor alcalde

Los vecinos de la calle de San Juan, ruegan por nuestro conducto, al digno y celoso alcalde Sr. Zúñiga, dé las oportunas órdenes, para que con frecuencia se riegue por los empleados municipales, la referida calle, por ser una de las vías de más tránsito de la capital.

INTERESANTE
Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en SEGOVIA los días 10 y 11 del actual mes de Junio, de once á una y de tres á seis, en el Hotel Comercio y Europeo, para los que padezcan de HERNIAS (QUEBRADURAS), DESVIACIONES DEL ESPINAZO, COXALGIAS, PARÁLISIS INFANTIL DE LAS PIERNAS, DESVIACIONES DE LAS RODILLAS, CORVADURAS DE LA TIBIA, PIES EQUINUS, VARUS Y VALGUS, TARSALGIA DE LOS ADOLESCENTES Ó PIE PLANO DOLOROSO, ABULTAMIENTO DEL VIENTRE, DESCENSO DE LA MATRIZ, ETCÉTERA, que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

PIERNAS ARTIFICIALES CUALQUIERA QUE SEA EL SITIO DE LA AMPUTACION.

No se admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación del paciente. Enviaremos gratis á quien lo solicite, nuestra interesante obra de 290 páginas titulada HERNIAS Y CUESTIONES ENLAZADAS CON SU TRATAMIENTO.

En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NUMERO 37, PRAL.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este registro civil, las partidas de nacimiento de Amado Palmer Far y Petra Ruera Crespo.
Defunciones, ninguna.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la *Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal*, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

La música en el paseo

Ayer, de seis á ocho de la tarde, dió un escogido concierto en el paseo del Salón, la banda de música de la Academia de Artillería.

La espléndidez del día llevó mucha gente al referido paseo, abundando muchas y bellas damas, tocadas con los vaporosos y claros vestidos veraniegos.

La referida banda ejecutó por primera vez una delicada composición de su director el señor Peñalva, titulada «Sitios reales», que gustó á cuantos la escucharon.

Camino vecinal

Se ha declarado de utilidad pública la construcción de un camino vecinal que desde la estación férrea de Armuña vaya á Añe, con un recorrido aproximado de siete kilómetros, atravesando ambos términos municipales y el de Pinilla Ambroz.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento los vecinos de esta capital, Augusto García, Tomasa Moreno y Cipriano García, los cuales presentaban diversas heridas, que se produjeron casualmente.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Santa Margarita, 25 JUN 2.50 S. S.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 9 (3,30 tarde)

La política

Animación en los círculos políticos.—El Consejo no se celebra.

Esta mañana se han visto muy animados todos los círculos políticos.

Había mucha expectación por conocerse el resultado del Consejo que se había anunciado para las once.

Desde los primeros momentos había en los alrededores de la Presidencia, muchos periodistas.

Como pasase el tiempo y no apareciesen los ministros, corrió el rumor de que se había suspendido el Consejo.

Los periodistas entonces se trasladaron al domicilio del Conde, pero este no se hallaba allí.

Se encontraba en Gracia y Justicia.

Acudieron á aquel lugar los reporters, ansiosos de adquirir noticias.

Desde muy temprano estaba en Gracia y Justicia Romanones.

Después de las doce conferenció con el obispo de Madrid Alcalá y los jefes de negociado.

Dijo á los periodistas el jefe del Gabinete, que no se había celebrado Consejo por no perder tiempo, á causa de tener que ocuparse de otros asuntos importantes.

Añadió que le visitaron en las primeras horas de la mañana todos los ministros, cambiando impresiones.

El primero que estuvo á visitarle lo realizó á las ocho y media.

Con el que conferenció más tiempo fué con el de la Guerra.

La atención política

Toda la atención política, según palabras del Conde, gira hacia el Senado, creyéndose que habrá número para votar el tratado comercial con el Japón.

Ha rogado Romanones al señor Concas, retrase su interpe-lación sobre el acorazado «España».

En la Alta Cámara seguirá la discusión de las Mancomunidades, votándose una enmienda ó artículo que se defiende con el criterio del Gobierno.

Visitas de adhesión

Han visitado al Conde, el señor García Prieto, varios exministros, senadores y diputados liberales, para significarle su adhesión.

De Melilla

Se ha recibido un telegrama oficial, dando cuenta de haberse celebrado el zoco Jab, habiendo estado poco concurrido, á causa de la situación de los Bu Yalú, que se hallan batallando con los franceses.

Noticias recibidas de la zona de Mesún, dan cuenta de haberse desarrollado sangrientos combates en dicha zona, habiendo habido bastantes bajas en ambos bandos.

Se han aplicado castigos á las kábilas de Sidi Guisa y Benissún.

En las demás zonas, las noticias que se reciben acusan tranquilidad.

Nuevo sultán

Ha sido proclamado sultán de Tazza, el cherif Enquiti. BERMÚDEZ

AMA DE CRIA

soltera, de diez y nueve años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres.

Dirigirse á Antonio Sanz, vecino de Aldeanueva del Codonal.

Se vende

una racha de tierras en término de Marugán.

Para tratar ó informar, en Segovia, D. Joaquín Cruz.

VENTA DE MULAS

Se venden dos de buenas condiciones, para tiro ó labranza.

Calle de San Francisco, número 64 informarán.

Almoneda

por ocho días, de diez á cinco. Muebles y efectos de casa; un coche tilburi con guarnición, limonera y de tronco; dos carros pequeños y una yegua enganchada.

CALLE DEL SOL, 11, PRINCIPAL

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesorado competente.

Internado independiente Carretas, 4. MADRID

GRAN CAFE MONTAÑES

BILLARES Y TERTULIA

El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en dicho Café se sirven toda clase de comidas y refrescos de encargo, para bodas y bautizos.

PRECIOS MUY ECONOMICOS
SERVICIO ESMERADO
SALONES A PROPOSITO

Plaza Mayor, 30, 31 y 32
CAFE MONTAÑES

La Central anunciadora
AGENCIA DE PUBLICIDAD LA MAS ECONOMICA
PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán
ESQUELAS, ANUNCIOS EN GENERAL Y CON SERVICIO ESPECIAL PARA DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA
Unica Agencia abierta hasta las once de la noche.
GRAN CENTRO DE COLOCACIONES TRASPASOS Y CUARTOS DE ALQUILERES POR PUBLICIDAD
Servicio gratis de toda clase de servidumbre.
Augusto Figueroa, núm. 16 MADRID

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Hotel Restaurant Suizo de Liérganes
(PROVINCIA DE SANTANDER)

-- de Alfonso Semadeni --

Es el Hotel más moderno y mejor situado, frente á la Estación del ferrocarril y próximo al Balneario.

TODAS LAS HABITACIONES SOLEADAS Y CON VISTAS MAGNIFICAS Y LUZ Y TIMBRES ELECTRICOS.

Servicio de mesa en mesitas independientes y hospedaje completo, desde 6 ptas. en adelante
Desconfiar de los que tratan de desviarlos de este Hotel, al que pueden visitar sin compromiso.

DE RECIBIR ANUNCIOS

SRAS. ROLDOS Y COMP.,
Paseo del Centro, 27.
SRAS. GEBRIAN Y COMP.,
Puerta Ferrisa, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

DE RECIBIR ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 8 y 9.
TIROLESES,
Alfonso, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.



Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.
Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID Laboratorio Puente Vallecas.
De venta en las principales Farmacias.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.
Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.
Temporada - de - 20 - de - Junio - al - 20 - de - Septiembre
PIDANSE DETALLES AL ADMINISTRADOR

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.



Agentes en todas las provincias de España
Francia y Portugal

49 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS,

Subdirector en Segovia: D. Celestino Vasagali

Plaza Mayor, 41

"LA BOLA DE NIEVE"

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana.

"LA BOLA DE NIEVE,"
La casa más barata de España
= PRECIO FIJO =



INYECCION CUBAS

VEINTE AÑOS DE ÉXITOS

Cura las Hemorragias por estomas y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estrecheces ni oropis. Precio: 3 ptas.—Por correo, 3,50

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15.—Madrid.

CREMA PRESERVATIVA CUBAS

Única preparación que evita la aserisis é impide la evolución de cualquier enfermedad contagiosa.—¡Más vale prevenir que curar!—Comprobado por los Doctores Roux y Metchnikoff

Precio: 3 pesetas.—Por correo, 3,50

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15.—MADRID

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES. 6.—SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION
HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de mano del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. F. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.



PHILIPS
IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.
Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.
Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.
Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del inebriante.
MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un embridaje, dar en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 WARDOUR STREET, LONDRES.
Depósitos: en Segovia, D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor.